



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage) CDU Bezirksfraktion Wandsbek Sören Niehaus (CDU-Fraktion) Heinz-Werner Seier (CDU-Fraktion)	Drucksachen-Nr.: 20-0902 Datum: 12.03.2015 Status: öffentlich
--	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

**Wann beginnt endlich die Neugestaltung des Saseler Marktes?
Kleine Anfrage vom 12.03.2015**

Sachverhalt:

Mit dem Debattenantrag „Sasel ist sich einig: Die Umgestaltung des Saseler Marktes mit ausreichend Parkraum muss jetzt beginnen!“ vom 20.02.2014 (Drs. XIX-5061) hat die CDU-Fraktion die rot/grüne Regierung gezwungen, endlich einen Beschluss zur Neugestaltung des Saseler Marktes zu fassen. In Reaktion auf diesen CDU-Antrag hat die rot/grüne Koalition mit ihrer Mehrheit einen eigenen Antrag in der Bezirksversammlung Wandsbek vom 27.02.2014 beschlossen, der die Verwaltung auffordert, mit der Ausführungsplanung für den Umbau des Saseler Marktes zu beginnen. Dies ist nun bereits über ein Jahr her. Seitdem ist am Saseler Markt nichts geschehen. Die Saselerinnen und Saseler fragen sich nun zu Recht, wann die vollmundig angekündigte Neugestaltung des Saseler Marktes nun endlich beginnt.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung:

Das Bezirksamt antwortet wie folgt:

24.03.2015

1. Wann hat die Verwaltung mit der Ausführungsplanung begonnen?

Die Planung zur Umgestaltung des Saseler Marktes ist vom zuständigen Ausschuss der Bezirksversammlung im Arbeitsprogramm 2015 als Nachrücker vorgesehen.

2. Ist die Ausführungsplanung bereits abgeschlossen? Wenn ja, seit wann und mit welchem Ergebnis? Wenn nein, warum nicht und bis wann wird dies geschehen?

Siehe Antwort zu 1.

3. Welches sind die nächsten Schritte, die die Verwaltung einleiten wird und wann wird dies geschehen?

Siehe Antwort zu 1.

4. Wann wird nach aktuellem Planungsstand mit den tatsächlichen Baumaßnahmen am Saseler Markt begonnen werden?

Siehe Antwort zu 1.

Die Planungen eines Projektes dieser Größenordnung nehmen erfahrungsgemäß zwei Jahre in Anspruch, bevor mit den eigentlichen Baumaßnahmen begonnen werden kann.

5. Wann werden nach aktuellem Planungsstand die Baumaßnahmen am Saseler Markt abgeschlossen sein?

Die Zeitfenster können nach gegenwärtigem Planungsstand noch nicht genannt werden und sind Ergebnis der weiteren Planungen.

6. In wie vielen und welchen Bauabschnitten wird der Saseler Markt umgebaut werden und mit welchen Verkehrsbehinderungen rechnet die Verwaltung jeweils?

Siehe Antwort zu 5.

7. Mit welchen Kosten rechnet die Verwaltung nach aktuellem Planungsstand für die Neugestaltung des Saseler Marktes insgesamt? Wie hoch sind die Kosten für die Ausführungsplanung?

Die Gesamtkosten stehen z.Zt. noch nicht fest. Die Kosten für die Erstellung der Planung ergeben sich nach HOAI aus den Baukosten und stehen somit auch noch nicht fest. Siehe im Übrigen Antwort zu 1.

8. Wie viele Parkplätze sind rund um den Saseler Markt nach derzeitigem Planungsstand geplant?

Im Zuge der Umgestaltung sind im unmittelbaren Umfeld (Stichstraße südlicher Saseler Markt) und auf Teilen der geplanten Marktfläche 90 Stellplätze geplant.

Darüber hinaus finden sich im näheren Umfeld (Radius bis maximal 150 Meter) weitere 98 öffentlich nutzbare Stellplätze (56 Stpl. im Bereich Kunaustraße bis Redder und 42 Stpl. im Bereich Dweerblöcken) sowie ca. 74 weitere Stellplätze auf Privatgrund für Kunden des örtlichen Einzelhandels (Discounter).

Anlage/n:
keine Anlage/n